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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο
Τσιάρα

Θέμα: Έντονη ανησυχία και αναστάτωση στους αγρότες από την κατάργηση της
δυνατότητας μεταβολής της ασφαλιζόμενης αξίας παραγωγής στον ΕΛΓΑ κατά
±20%

Κύριε Υπουργέ,

Έντονη ανησυχία και εύλογη αναστάτωση έχει προκαλέσει στον αγροτικό κόσμο της
χώρας η κατάργηση της δυνατότητας που παρείχετο από τον ΕΛΓΑ στους
παραγωγούς να προσαρμόζουν την ασφαλιζόμενη αξία της παραγωγής τους κατά
±20%.

Η δυνατότητα αυτή είχε προβλεφθεί, προκειμένου να αντιμετωπιστούν σημαντικές
αδυναμίες του ισχύοντος συστήματος ασφάλισης της παραγωγής. Συγκεκριμένα, ο
υπολογισμός της ασφαλιζόμενης αξίας βασιζόταν στην παραδοχή ότι όλες οι
ομοειδείς καλλιέργειες σε επίπεδο Νομού, παρουσιάζουν ίδιες αποδόσεις και κατά
συνέπεια την ίδια ασφαλιζόμενη αξία, γεγονός που στην πράξη δεν ανταποκρίνεται
στις πραγματικές συνθήκες. Το ίδιο πρόβλημα παρατηρείται και στην περίπτωση των
δενδροκομικών καλλιεργειών που βρίσκονται στα πρώτα παραγωγικά τους στάδια,
καθώς εισέρχονται σταδιακά στο μέγιστο δυναμικό των αποδόσεών τους. Μέσω της
δυνατότητας αυτής λοιπόν, οι παραγωγοί μπορούσαν να διορθώσουν εν μέρει τις
αδυναμίες αυτές του συστήματος και να καταβάλλουν ασφαλιστική εισφορά που
ανταποκρινόταν περισσότερο στις πραγματικές ανάγκες της παραγωγής τους.

Κατά συνέπεια, η κατάργηση της συγκεκριμένης ρύθμισης, δικαιολογημένα έχει
προκαλέσει αντιδράσεις στους παραγωγούς, καθώς τους στερεί το δικαίωμα να
διαμορφώνουν το ύψος της ασφαλιστικής τους εισφοράς ανάλογα με τις πραγματικές
συνθήκες της παραγωγής τους.

Δεδομένου ότι η κατάργηση της δυνατότητας προσαρμογής της ασφαλιζόμενης αξίας
κατά ±20% επιβαρύνει περαιτέρω τους παραγωγούς, που ήδη βρίσκονται σε δεινή
θέση.
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Δεδομένου ότι η συγκεκριμένη αλλαγή είναι άδικη και δεν ανταποκρίνεται στις
πραγματικές συνθήκες που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι αγρότες.

Δεδομένου ότι είναι πέρα από κάθε λογική η προσέγγιση ότι όλες οι ομοειδείς
καλλιέργειες σε επίπεδο Νομού παρουσιάζουν τις ίδιες αποδόσεις.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να προβείτε ούτως ώστε να επανέλθει η
δυνατότητα προσαρμογής της ασφαλιζόμενης αξίας της παραγωγής κατά ±20% από
τους παραγωγούς;

2. Με ποιους τρόπους σκοπεύετε να δώσετε τη δυνατότητα στους παραγωγούς να
καταβάλλουν ασφαλιστική εισφορά που θα ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες
της παραγωγής τους;
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